Vážení fotografi, 

Národné osvetové centrum v Bratislave vyhlasuje 50. ročník celoštátnej postupovej súťaže neprofesionálnej fotografickej tvorby AMFO. 
Keďže na základe pandemických opatrení vlády SR nemôžeme prebrať Vaše prihlásené fotografie osobne ,bude  tento rok  odborná porota hodnotiť a posudzovať Vašu tvorbu online. 

Fotografie do regionálneho kola súťaže prosím prihlásiť cez prihlasovací formulár národného osvetového centra https://www.nocka.sk/chcemsaprihlasit/prihlasenie do 24. januára 2022. 
Fotografie, ktoré budú porotou vybraté a ocenené v regionálnom kole bude potrebné dať vytlačiť a doručiť v dohodnutom termíne, o ktorom Vás budem informovať  po zasadnutí poroty.

Prihlasovací formulár Národného osvetového centra bude dostupný v januári 2022. Následne bude odborná porota v zložení Mgr. art. Jakub Jančo, PaedDr. Karol Maliňák, Mgr. art. Michal Svítok zasadať 27.1.2022.

Vernisáž výstavy s rozborovým seminárom a slávnostným vyhlásením výsledkov je naplánovaná na 3. 2. 2021 o 16.30 hod. v klubových priestoroch Liptovského kultúrneho strediska. V súčasnej situácii však nevieme tento termín garantovať. Prosíme Vás o zhovievavosť a trpezlivosť. Na základe ďalších pandemických opatrení a v ich súlade Vás o forme prezentácie Vašej tvorby budeme čo najskôr informovať.
Do súťaže sa môže zapojiť každý tvorca fotoamatér, občan Slovenskej republiky alebo s trvalým pobytom na Slovensku. 
Do základného kola súťaže sa súťažiaci prihlasuje podľa miesta svojho bydliska alebo pôsobenia (zamestnanie, škola...). 
Súťažné kategórie : 
I. veková skupina: autori do 15 rokov 
A. kategória: čiernobiela fotografia 
B. kategória: farebná fotografia 

II. veková skupina: autori od 15 do 25 rokov 
A. kategória: čiernobiela fotografia 
B. kategória: farebná fotografia 

III. veková skupina: autori nad 25 rokov 
A. kategória: čiernobiela fotografia 
B. kategória: farebná fotografia 

Bez rozlíšenia veku: 
C. kategória: cykly a seriály 
D. kategória: experiment      
Súťažné podmienky

· Odporúčaná téma pre 50. ročník je: PAMÄŤ. 

· Súťažiaci sa prihlasuje do vekových skupín podľa veku, ktorý dosiahol v roku vzniku fotografie. 

· Podmienkou účasti v súťaži je predloženie autorskej fotografie alebo experimentálneho diela v digitálnej a tlačenej verzii, zodpovedajúcej základným kritériám súťaže.

· Postupujúce vytlačené fotografie je potrebné priniesť alebo poslať poštou do kancelárie Liptovského kultúrneho strediska v Liptovskom Mikuláši  (Ulica 1. mája 28/196, Liptovský Mikuláš, 03101) - o termíne možného vstupu do inštitúcie LKS Vás budeme ešte informovať.
Podmienkou účasti v súťaži je predloženie autorskej fotografie alebo experimentálneho diela v digitálnej a tlačenej verzii, zodpovedajúcej základným kritériám súťaže. 

· Do súťaže je možné zaslať len diela, ktoré vznikli v rokoch 2018 – 2022 a zároveň sa nezúčastnili na žiadnom inom ročníku súťaže AMFO. 

· Nie je možné prihlásiť diela zobrazujúce násilie alebo iné javy a činy proti ľudskosti a humanizmu. Rovnako ani diela nevhodne objektivizujúce a sexualizujúce ženské, mužské alebo detské telo. 

· Autor prechádza všetkými kolami súťaže s tými istými fotografickými dielami. 

· Autor nesmie prihlásiť rovnaké fotografie do viacerých kategórií v súťaži. Ide aj o varianty v čiernobielej/farebnej fotografií. 

· Limit pre jednotlivé fotografické diela je maximálne 3 fotografie v kategórii čiernobielej fotografie, 3 fotografie v kategórii farebnej fotografie, jeden súbor v kategórii cykly a seriály a jeden súbor v kategórii experiment. Limit pre kategóriu cykly a seriály je minimálne 3 a maximálne 5 fotografií obsahovo i formálne jednotných. 

· V kategórii experiment je možné nahrať maximálne 10 fotografií a potrebné stručne objasniť ich zámer. V prípade vytvorenia originálneho fotografického artefaktu je potrebné ho zdokumentovať a nahrať ako digitálnu fotografiu, pričom je potrebné na výstavné účely odovzdať originál. Ak dielo vyžaduje vystavenie v digitálnej forme, autor nie je povinný odovzdať fotografie v tlačenej podobe. 

· Ak organizátor nedisponuje takými technickými možnosťami, aké si dielo vyžaduje, je potrebné, aby autor spolu s dielom odovzdal technické zariadenia, ktoré umožňujú inštaláciu podľa jeho autorského zámeru. V opačnom prípade inštaláciu zabezpečí organizátor bez ohľadu na autorský zámer. 

· Do prihlášky je autor povinný nahrať všetky prihlásené fotografie vo formáte jpg s 300dpi. Veľkosť fotografie nesmie presiahnuť 10 MB. Každá fotografia musí byť pomenovaná v presnom poradí: veková skupina.kategória_meno_priezvisko_názov diela

· Pre tlač fotografií je povinný formát 30 x 40 cm (aj 30 x 45 cm), 40 x 30 a štvorcový formát 30 x 30 cm. 

· Každý autor je povinný označiť svoje súťažné fotografie na rube identifikačným štítkom – textom, ktorý je súčasťou prihlášky. 

· Fotografie nesmú byť odovzdané adjustované. Fotografie je potrebné podlepiť v rohoch priesvitnou lepiacou páskou, aby sa predchádzalo ich poškodeniu počas inštalácie a deinštalácie. 

Tešíme sa na Vaše prihlásené diela!

S pozdravom 

Mgr. art.  Mária Vašicová, odborný metodik Liptovského kultúrneho strediska pre film, fotografiu a voľnočasové aktivity
