Tlačová správa 

28. ročník celoštátnej postupovej súťažnej prehliadky detských folklórnych súborov
Eniki beniki
Prvý júlový víkend 1. - 3. 7. 2022  na  Liptov zamieria stovky mladých tanečníkov a muzikantov,
aby na 28. ročníku celoštátnej súťažnej prehliadky detských folklórnych súborov opäť predviedli výsledky svojej činnosti.
Vyhlasovateľom súťaže je Národné osvetové centrum a spolu s ním podujatie pripravuje Liptovské kultúrne stredisko v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja. 
Projekt z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 

Spolufinancovaný s podporou Žilinského samosprávneho kraja.
S finančnou podporou Národného osvetového centra Bratislava.
Do celoštátnej postupovej súťažnej prehliadky víťazstvom a nomináciou z krajských stupňov súťažných prehliadok postúpilo 11 detských folklórnych kolektívov: DFS Malý Vtáčnik – „Fašiangové ohlášky“, DFS Tancovadlo – „Dievčenské hry“, DFS Kis Ilosvai – „Spomienka na Lajosa Mezeiho“, DFS Hajovček - „Uš idú pán učiteľ! (A to sme uš potom šeci seďeli v lavici jako svatí ),  DFS Kopaničiarik – „Keď budem regrútom“,  DFS Letnička – „Ukuj mi kovaľu“,  DFS Sílešánek – Na Hornom Síleši,  DFS Csali - „Zbojnícka rozprávka“, DFS Magdalénka – „Halt uš ani strik“  DFS Kis Rakonca – „Dievky patria do neba!”,  DFS Bambuchy – „Babskie pupky“.
Detské folklórne súbory sa divákom aj porotcom predstavia 2. 7. 2022 v dvoch súťažných blokoch v Dome kultúry v Liptovskom Mikuláši. Prvý súťažný blok začne vo veľkej sále Domu kultúry o 14:30 hod. a druhý blok o 16:00 hod.
Slávnostné vyhlásenie výsledkov a meno držiteľa titulu Laureát, ako aj ostatné ocenenia sa dozvieme  počas  programu  Folklórneho festivalu Východná v nedeľu 3. júla 2022.
Srdečne všetkých pozývame do Liptovského Mikuláša na podujatie s príjemnou detskou atmosférou.
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