Tlačová správa - Jarný salón 2022
V nedeľu 4. apríla 2022 sa priestoroch synagógy v Liptovskom Mikuláši konalo slávnostné vyhodnotenie a vernisáž výstavy JARNÝ SALÓN 2022 (regionálne kolo celoštátnej postupovej súťaže neprofesionálnej výtvarnej tvorby VÝTVARNÉ SPEKTRUM). Liptovské kultúrne stredisko v zriaďovateľskej pôsobnosti Žilinského samosprávneho kraja zorganizovalo už 33. ročník tejto súťaže, kde môžu svoju najnovšiu tvorbu odprezentovať  liptovskí výtvarníci. 
VÝTVARNÉ SPEKTRUM je jedinečné podujatie, ktoré poskytuje amatérskym výtvarníkom priestor na prezentáciu a vzájomnú konfrontáciu výsledkov vlastnej výtvarnej tvorby. Súťaž nadväzuje na viacročnú tradíciu podujatia Výtvarná Dubnica, ktoré vzniklo v roku 1963 v Dubnici nad Váhom. Výtvarné spektrum ako vrcholné podujatie svojho druhu na Slovensku podporuje rozvoj neprofesionálnej výtvarnej tvorby v celej jej žánrovej rozmanitosti – v kresbe, grafike, maľbe, plastike, úžitkovej tvorbe, ale neobchádza ani práce intermediálneho charakteru. Vyhľadáva a podporuje nové výrazné talenty. Pomocou sprievodných podujatí a odborných seminárov podporuje ďalšie vzdelávanie amatérskych výtvarníkov a metodických pracovníkov. Od svojho vzniku sa v rámci Výtvarného spektra prezentovalo mnoho výtvarníkov, pre ktorých sa súťaž stala odrazovým mostíkom ku kariére profesionálneho umelca.
Do regionálneho kola liptovského Výtvarného spektra s názvom JARNÝ SALÓN bolo prihlásených 124 diel od 41 neprofesionálnych výtvarníkov z Liptova. Odborná porota v zložení Prof. PaedDr. Jaroslav Uhel, ArtD. – predseda poroty, Mgr. Milica Podstrelencová, Mgr. art. Roman Rembovský, ArtD. vybrala k vystaveniu 77 diel v rámci predvýberu, ktorý sa konal 21. 3. 2022 v klubových priestoroch Liptovského kultúrneho strediska.  
Čo pokladáme za dobré v spojení s tvorbou.

„Milovať znamená priať blížnemu to, čo pokladáme za dobré z lásky k nemu, a nie k sebe.“ Aristoteles

Pred rokom sme spoločne na tomto mieste a v týchto priestoroch otvorili, hodnotili a bilancovali Jarný salón, ktorý patrí do predkola Výtvarného spektra, ktoré je najstaršou celoštátnou postupovou súťažou v oblasti neprofesionálnej výtvarnej tvorby pre všetkých neprofesionálnych tvorcov v Slovenskej republike. Výstavný priestor Synagógy v Liptovskom Mikuláši sa pre tvorivé prezentácie neprofesionálnej výtvarnej tvorby nateraz stal miestom pozoruhodných stretnutí, na ktorých je úprimne odprezentované tvorivé úsilie mnohých, ktorí svoj život, hoci rozmanitým spôsobom, spojili s výtvarnou tvorbou.

Všetko sa usilujem predostrieť tak, aby význam a prítomnosť tvorby medzi nami napĺňal zmysle plurality poznania. A tak aj v duchu Aristotela sa pridŕžam toho, že na prítomnosti je príjemná činnosť samotná, na našej budúcnosti je prepotrebná nádej a na minulosti sú spomienky, ktoré nám ostali. Práve preto je hodné povedať, že v tomto roku máme kolekciu v mnohom ťažiacu z problematiky súčasného výtvarného umenia v nevyhnutnej historickej kontinuite. Potešil som sa prácam, v ktorých bolo zjavné hľadanie a nachádzanie zmyslu všetkého, čoho sa dotýka ľudskosť... a to možno aj pod vplyvom toho, čo sme v súčasnosti nútení žiť. Možno to vyplýva zo samotnej povahy takejto tvorby. Možno z prirodzenosti ako vzniká. Otázku ľudskosti nemôžeme odstrániť zo svojho života, aj keď je mnohokrát potláčaná a ignorovaná, stále je pre nás dôležitou. Ak si uvedomíme, že amatérska výtvarná tvorba sa už roky nekonštruuje v ideálnych podmienkach, často je osihotená práve v tých lokálnych, tak to smelo môžeme v tomto ročníku považovať za úspech.

Táto súťaž prináša mnoho otázok ale aj naliehaní. V tomto zmysle konštatujem, že hoci súťažné podmienky Výtvarného spektra dávajú možnosť všetkým adeptom realizovať sa súčasným výtvarným jazykom, v neobmedzenej možnosti legitimizovania všetkých médií, vrátane presahov do spoločenských, estetických a sociálnych kategórií, každoročne hodnotíme, že v tomto smere je „jarný salón“ ochudobnený... V kontexte súčasnej amatérskej tvorby má maľba svoje pevné ale ojedinelé a špecifické miesto. V súčasnosti dominuje. Čo je v konečnom výsledku na škodu veci.

Potešil som sa, že pre viacerých autorov sa osobná identita stala dôležitou. Byť identickým vo výtvarnom svete je vážna vec. Nie vždy a nie každému sa to podarí. Ocenené práce na tohoročnej postupovej súťaži vydávajú svedectvo o svojich autoroch: kým sú, kým sa cítia byť a čím chcú byť. Pri ocenených prácach sme si boli vedomí toho, že každý autor v podstate interpretuje seba, že verí vlastnej schopnosti vyjadriť, čo cíti a prežíva. Úlohou poroty, okrem iného, bolo posúdiť, či je to autor schopný vyjadriť spôsobom, ktorý pridá životu ďalší zmysel a dotkne sa snáď aj ostatných. Úloha poroty bola náročná, ale pracovala veľmi profesionálne, zodpovedne aby jej rozhodnutia pri výbere a posúdení prác tieto zodpovedali nielen kvalite ale aj súčasným umeleckým kritériám. Pre všetkých, ktorí ste účastní tejto súťažnej prehliadky mám takýto odkaz: Vašou istotou nie je úspech, ani cena ale vedomie že viete, nie na základe samohodnotenia svojich výtvarných schopností, že viete kde zmysluplne smerujete, že robíte to, čo chcete, a to čo dokážete.

Celkom na záver prijmite poďakovanie všetci, ktorí ste poslali svoje práce do súťaže, chcem sa poďakovať za vašu celoročnú prácu, námahu, čas a finančnú investíciu, ktoré ste vložili práve do tejto súťaže. Hľadajte cestu svojej umeleckej existencie na princípe slobody prejavu, umeleckého individualizmu, hľadajte cestu k vizuálnej gramotnosti prostredníctvom umeleckej tvorby, slobodne hľadajte a nachádzajte svoju umeleckú i ľudskú identitu.

Profesor PaedDr. Jaroslav Uhel, ArtD.
Výstavu môžete navštíviť v Synagóge Liptovský Mikuláš od 4. apríla  Po-Ne: 10:00-18:00 po telefonickom dohovore na č. 0445522554 - Múzeum Janka Kráľa Liptovský Mikuláš
Výsledky súťaže 


I. veková skupina autori vo veku od 15 do 25 rokov 

A. kategória: maľba

cena neudelená
B. kategória: kresba a grafika 

cena neudelená

čestné uznanie:

Andrea Sivčáková, Ružomberok


PLAVEC

čestné uznanie:

Viktória Rebeka Kunkelová, Lipt. Mikuláš

PATRONUS

PREBÚDZANIE

DO VEŽE

C. kategória: priestorová tvorba 

cena neudelená

II. veková skupina autori vo veku nad 25 rokov
A. kategória: maľba

ocenení:

Judita Feňvešová, Liptovský Hrádok

NOČNÉ MESTO

ZÁTIŠIE 

Alena Fiačanová, Liptovský Mikuláš


STRETNUTIE I.

STRETNUTIE II.

Magdaléna Kováčová, Závažná poruba

TRI GRÁCIE – triptych

Marta Haviarová, Liptovský Mikuláš

ZA VÁHOM

Ľubomír Hajdučík, Nižné Ružbachy


KRAJINKA I.

KRAJINKA II.

čestné uznania: 

Denis Brnoliak, Liptovské Sliače

THE VIEW...

Lívia Fárniková, Závažná Poruba

POKOJ VÁM 

B. kategória: kresba a grafika
ocenení:

Eva Hrbková, Gôtovany

AKO PAVUČINA

Z PREŽITÉHO DŇA

PRÍBEH STROMU

OTÁZNIKY 

Gabriela Grešová, Liptovský Mikuláš


STRATENÁ

GENEZIS - STVORENIE SVETA

čestné uznania:

Marta Purgátová, Liptovský Mikuláš

 
TREVOR T

SKALA

Pavol Veselovský, Svätý Kríž

AKT I.

AKT II.

C. kategória: priestorová tvorba
ocenení:

Pavol Lofaj, Likavka

PÁSLA KONE NA BETÓNE

Gabriela Grešová, Liptovský Mikuláš


PAMÄŤ STROMU
čestné uznanie: 

Milan Mikoláš, Liptovský Peter


ORCHESTER

III. bez rozlíšenia veku

D. kategória: insitná tvorba
ocenení:

Andrea Jármayová, Liptovský Mikuláš


ZNEUCTENÁ KRAJINA

ZLOVESTNÉ JAZYKY

SATAN ÚTOČÍ!

čestné uznania:

Robert Kačanek, Stará Ľubovňa

IMRO

PSYCHOLOGIČKA

Miroslava Juríková, Pribylina

BETLEHEM

E. kategória: digitálna tvorba 
cena neudelená
Mgr. art. Mária Vašicová

odborný metodik pre výtvarníctvo, fotografiu a film

Liptovské kultúrne stredisko v Liptovskom Mikuláši

Ul. 1. mája 28/196

031 01  Liptovský Mikuláš

0905832950

www.lks.sk
e-mail: osvetalm@vuczilina.sk

