Tlačová správa 
Z DRUHÉHO ŠUPLÍKA

V klubových priestoroch Liptovského kultúrneho strediska sa v stredu 6. apríla 2022 konala slávnostná vernisáž výstavy pod názvom Z DRUHÉHO ŠUPLÍKA pri príležitosti autorovho jubilea. Vladimír Vlček (60) predstavil širokej verejnosti svoju fotografickú tvorbu, ktorá vznikala niekoľko rokov. Výstava Z DRUHÉHO ŠUPLÍKA je koncipovaná do troch cyklov: SVET Z HORA, ĽADOVÝ SVET a dokumentárny cyklus UMIERANIE BOCKÝCH SENNÍKOV. 
Liptovský fotograf Vladimír Vlček pochádza z Jamníka, kde aj teraz opäť žije. Je vyštudovaný elektrotechnický inžinier a profesijne sa venuje programovaniu. Má rád aktivity spojené s pobytom v prírode a cestovaním. Fotí hlavne prírodné motívy, ale najčastejšie a najradšej hory, za fotky ktorých aj získal najviac ocenení. Jeho najobľúbenejším súťažným salónom v kategórii FIAP je poľský Krajobraz Gorski memorial Jana Sunderlanda, špecializovaný na horskú fotografiu. Tu za fotografie hôr získal všetky najvyššie ocenenia: zlatú medailu FIAP, zlatú medailu fotoklubu Poľskej republiky aj titul najlepší autor FIAP. Jeho ďalšie fotografie získali ocenenia na salónoch FIAP na Slovensku, Poľsku, v Turecku, Nórsku, Rusku, Srbsku. Na Slovensku získal ocenenia na súťažiach Horalfest, Liptov vo fotografii, Ekofotografia. Pravidelne sa zúčastňuje na súťaži amatérskej fotografie AMFO, kde je držiteľom viacerých ocenení na regionálnej a krajskej úrovni a v roku 2021 získal aj druhé miesto na celoštátnom kole v kategórii čiernobielej fotografie. Svoje fotografie publikoval v časopise Vysoké Tatry, zapája sa do klubovej činnosti a vystavoval na Slovensku, v Českej republike a v Poľsku. Je držiteľom fotografických titulov AZSF a AFIAP.
„Fotím hlavne pre svoje uspokojenie a na fotografovaní ma najviac baví fáza objavovania, hľadania motívov a samotného fotografovania. Na to, koľko veľa fotím, tak veľmi málo vystavujem, prezentujem, publikujem a súťažím. Som skôr taký fotografický tulák, ktorý plní disky, než cieľavedomý autor, ktorý propaguje svoju tvorbu. V poslednom čase sa venujem aj videu a fotím a filmujem aj z dronu.“
Počas slávnostnej vernisáže si návštevníci mohli vypočuť aj hudobné vstupy pesničkára Jána Svetlana Majerčíka. Vernisáže výstavy sa zúčastnil aj predseda zväzu Slovenských fotografov Ľubomír Šmida, ktorý jubilantovi, Vladimírovi Vlčekovi, odovzdal zlatý odznak za jeho dlhoročnú činnosť v Zväze Slovenských fotografov. 
Výstava z DRUHÉHO ŠUPLÍKA, ktorá je odprezentovaná v troch cykloch na 67 fotografiách v klubových priestoroch Liptovského kultúrneho strediska, je pre širokú verejnosť otvorená pondelok – piatok od 8:00 – 15:00 hod. do 13. mája 2022.  
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